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Ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών στην καλοκαιρινή 
εκδήλωση του Κέντρου Διημέρευσης και 
Ημερήσιας Φροντίδας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Παρουσία του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. κ. 
Ιερωνύμου πραγματοποιήθηκε σήμερα Πέμπτη 10 Ιουλίου 
2025, η καλοκαιρινή γιορτή στο Κέντρο Διημέρευσης και 
Ημερήσιας Φροντίδας (ΚΔΗΦ) «Νικόδημος Γραικός» του 
Ιδρύματος Περιθάλψεως Ατόμων με Νοητική Υστέρηση ή 
Σύνδρομο Down «Μαρία Κόκκορη», της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών.

Τον Αρχιεπίσκοπο υποδέχθηκαν στις κτιριακές εγκαταστάσεις της Δομής, ο 
Γενικός Διευθυντής της ΕΚΥΟ της Ιεράς Συνόδου, Αρχιμανδρίτης Νικόδημος 
Φαρμάκης, η Γενική Διευθύντρια του Ιδρύματος «Μαρία Κόκκορη» κυρία Μαρία 
Μπαζώρα, η Διευθύντρια του ΚΔΗΦ κυρία Μάρα Αναστασοπούλου και οι 
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συντελεστές του Ιδρύματος.

Τα παιδιά και οι γονείς με χαρά καλωσόρισαν τον Μακαριώτατο, ο οποίος 
παρακολούθησε με ενδιαφέρον την γιορτή λήξης που ετοίμασαν οι φροντιστές με 
τα παιδιά για να αποχαιρετήσουν την χρονιά και να πουν όλοι μαζί καλό καλοκαίρι.



Ο Αρχιεπίσκοπος με αισθήματα χαράς και συγκίνησης πήρε τον λόγο, 
ευχαριστώντας τον π. Νικόδημο Φαρμάκη που έχει καταβάλει υπερπροσπάθεια 
όπως είπε, “για να φέρει εις πέρας όλα αυτά που βλέπουμε σήμερα εδώ, παρά τις 
όποιες δυσκολίες”.

Αναφερόμενος στη δημιουργία της Δομής τόνισε, πως “παρά τα μεγάλα 
προβλήματα που είχαμε στην αρχή τα καταφέραμε, γιατί αυτά τα παιδιά έχουν 
δικαίωμα στη ζωή, όπως και εμείς”.

Σε άλλο σημείο, αναφέρθηκε στον μακαριστό Μητροπολίτη Θηβων και Λεβαδείας 
Νικόδημο Γραικό, όπου το ίδρυμα φέρει το όνομά του.

«Σε μια εποχή που ήταν δύσκολη, ο Μητροπολίτης Νικόδημος ήταν πρωτεργάτης 
και είχε ένα χάρισμα που επικοινωνούσε με τους κωφάλαλους εκείνη την εποχή, γι 
αυτό και η προσωπικότητά του αποτελεί πρότυπο για όλους μας».

«Είδα μέσα από την προσπάθεια του μακαριστού Νικοδήμου, πόσο δύσκολο είναι να 
μεταφέρεις το μήνυμα του Ευαγγελίου στον κόσμο», είπε καταλήγοντας, 
ευχόμενος στα παιδιά καλό καλοκαίρι.

Το Κέντρο Διημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας Ατόμων με Αναπηρία 
«Νικόδημος Γραικός» του Ιδρύματος Περιθάλψεως Ατόμων με Νοητική Υστέρηση ή 
Σύνδρομο DOWN «Μαρία Κόκκορη», απευθύνεται σε εφήβους άνω των 16 ετών και 
ενήλικες με νοητική υστέρηση.

Σκοπός του Κέντρου είναι η βελτίωση της ποιότητας ζωής των ατόμων με 
αναπηρία που χρήζουν υποστηρικτικών υπηρεσιών. Κύριο μέλημα αποτελεί η 
ενασχόληση των ωφελούμενων σε προγράμματα έκφρασης και ψυχαγωγίας, 
άσκησης λόγου, ανάπτυξης ατομικών και κοινωνικών δεξιοτήτων, άθλησης και 
σωματικής αγωγής, η συμμετοχή τους σε προγράμματα προ-επαγγελματικής 
εκπαίδευσης και κατάρτισης, καθώς και η παροχή υποστηρικτικών υπηρεσιών προς 
τα ίδια και το οικογενειακό – συγγενικό περιβάλλον τους. Τέλος, επιδιώκεται η 
ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής, η πρόληψη φαινομένων περιθωριοποίησης και 
κοινωνικού αποκλεισμού και τέλος η καταπολέμηση των διακρίσεων για την 
προώθηση της ισότητας των ίσων ευκαιριών.
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